

ОБЛАСТНОГО

KOMHTETA

Газета основана 1 мюня 1917 года

воскресенье, 16 июня 1974 года

№ 139 (15436)

Цена 2 ков.

СЕ ДЛЯ БЛАГА НАРОДА ИМЯ GOBETCKOГО ЧЕЛОВ

Встреча избирателей с Л. И. Брежневым

Славными трудовыми лобедами, новыми успехами в развитии экономики и культуры встречает наша страна день выборов в Верховный Совет СССР. Рабочий нласс, колхозное крестьянство, интеллигенция, весь советский народ с огромным воодушевлением, нак бое-вую программу действий во-сприняли Обращение Цент-рального Комитета КПСС но всем избирателям, гражданам СССР. Обращение партии вызвало могучую волну политической и трудовой активности масс, новый подъем всенародного социалистического соревнования.

Прошедшие предвыбор ные собрания с новой силой продемонстрировали нерушимое единство партии и народа, еще и еще раз показали, что советские люди единодушно одобряют и горячо поддерживают мудрую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, ее ленин-ского Центрального Коми-тета, Политбюро ЦК КПСС. 14 июня в Москве, в

Кремлевском Дворце съездов состоялось предвыборное собрание избирателей Бауманского избирательного округа по выборам в Совет Союза, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Леонидом Ильичом Брежневым.

Участники собрания бураплописментами встретили товарищей Л. И. встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гринина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, К. Г. Намерова, В. Пельше, В. Пе зурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Н. Де-мичева, В. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Вместе с ними в президиуме передовики производстпредставители партийных, советских, общественных организаций Москвы, Бауманского и Сокольнического районов столицы.

Предвыборное собрание открыл первый секретарь Бауманского райкома КПСС В. Н. Макеев.

Сегодия у Бауманского и Сокольнического районов столицы, у всех москвичей радостный,

Мы встречаемся с нашим канпилатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильнчом

Брежневым. В депутатах советские люди видят своих полномочных, авторитетных представителей, выражающих на-

нул оратор.
Своим первым нандидатом в депутаты Верховного Совета СССР москвичи, как н весь советский народ, наявали Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.
От имени всех избирате-

лей оратор сердечно поблагодарил Л. И. Брежнева за согласие баллотироваться в депутаты высшего законодательного органа страны по Бауманскому избиратель-

ному округу.
Мы, продолжал оратор, хорошо знаем Генерального секретаря Центрального Ко-Номмунистической партин Советского Союза Леонида Ильича Брежнева как выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения. Ему принадлежит огромная роль в достижения ях нашей страны, успешно строящей коммунизм. Л. И Брежнева отличает

умение предвидеть ход торического развития советского общества, проявлять подлинно научный подхол к решению политических, экономических и социальных проблем, стоящих перед партией и народом, выпелять главные задачи, сосредоточивать внимание на еще не решенных проблемах, находить эффективные средства для достижения поставленных целей. В его докладах, выступлениях и концентрируется накопленный партией опыт руководства коммунистичестроительством н СКИМ внешней политикой страны, разрабатываются вопросы теории научного коммунизма, обобщается практика организационно-партийной идеологической работы в условиях развитого социалистического общества. Они являются образцом творческого развития марксист-

ско-ленинской теории. Наша партия, ее Цент-ральный Комитет, Политбю-

этапу коммунистического строительства. Ярким примером этого была речь Л. И. Брежнева на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС. Разработанные Л. Н. Брежневым важнейшие проблемы экономической полнтики партии представляют собой крупный вклад в теорию и практику коммуни-стического строительства. Успешному решению за-

номмунистического строительства, подчеркнул В. Н. Макеев, способствует спокойная, деловая атмосфера, созданная в партии и в стране, уважительное отношение к надрам в сочетании с требовательностью к ним. Все это мы называем ленинским стилем в работе. И прежде всего такой стиль характеризует много-гранную, кипучую деятельность самого Леонида Ильича Брежнева.

Тесно связанный с масса-ми, опирающийся на их опыт и знания, обладающий ценным умением объединить людей, направить их усилия на решение стоящих задач, требовательный руководитель, заботливый воспита-тель, внимательный, отзыв-чивый человек — таким знают наша партия, наш народ товарища Брежнева.

Л. И. Брежнев пользует-

ся исключительно высо-ним авторитетом в меж-дународном коммунистическом и рабочем движении, в содружестве братских социалистических отран, подчеркнул оратор. Его выступления на встречах и совепредставителей коммунистических и рабочих партий, теоретическая и практическая деятельность играют принципнально важную роль в борьбе за сплочение мирового комму-нистического движения, за дальнейшее укрепление социалистического содруже-

Период после XXIV съезда КПСС ознаменован крупными успехами советской внешней политики, которая последовательно, с классовых позиций решает сложные актуальные проблемы международной жизни. Происходит поворот от «холодной войны» к разрядке напряженности, утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Огромное значение в создании атмосферы доверия и взаимного уважения в

КПСС, Политбюро ЦК, лич-во товарищ Л. И. Брежнев проводят в жизнь Программу мира, принятую XXIV съездом партии, ленинскую политику мира и дружбы народов, избавления человечества от угрозы новой истребительной войны.

Оратор выразил уверен-ность, что 16 июня все из-биратели единодушно отда-дут свон голоса за Леонида Ильича Брежнева, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, что в этот день советские люди вновь продемонстрируют несокруединение, тесную шимое сплоченность вокруг родной Коммунистической партин и Советского правительства.

В. Н. Макеев от имени всех избирателей Бауман-ского избирательного округа, от имени всех москвичей пожелал Л. И. Брежнепальнейшей плолотворной работы на посту Генерального секретаря Номитета Центрального партии, хорошего здоровья и новых больших успехов в решении задач коммунистического строидальнейшем тельства, в сплочении социалистического содружества, мирового коммунистического и рабоче-го движения, в борьбе за мир и счастье народов.

Доверенное лицо — рабочий завода АТЭ-2, ударник коммунистического труда А. Н. Афанасьев рассказал собравшимся о партий-Леонида Ильича Брежнева.

Мне, сказал А. Н. Афанасьев, как доверенному лицу кандидата особенно хочется отметить, что в лице Леонида Ильича Брежнева советский народ видит последовательного и несгибаемого борца за претворение в жизнь решений партин и заветов великого Ленина. Жизненный путь Л. И. Брежнева — яркий пример служения партии и народу.

Выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Л. И. Брежнев на посту Генерального секретаря ЦК КПСС проявил себя талантливым руководителем почти пятнадцатимиллионной партии коммунистов, сплоченной вокруг ленинского Центрального Комитеческото строительства, разработке и осуществлению ленинского курса внутренней и внешней политики партии. Он показывает пример высокой ответственности перед партией, перед народом. Его отличают талант выдающегося организатора, глубоко научный подход к решению проблем развития нашего общества, жизни советских людей, партийная принципнальность и требовательность, постоянная забота о благе народа.

А. Н. Афанасьев при звал всех избирателей Бауманского избирательнона предстояго округа на предстоящих выборах 16 июня от дать свои голоса за Леонида Ильича Брежнева — достойного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Голосуя за нашего кандидата товарища Л. И. Брежнева, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за ленинскую политику нашей родной Коммунистической партии, за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Затем выступили ректор МВТУ им. Баумана Герой Труда Социалистического член-корреспондент Академин наук СССР Г. А. Нико-лаев, швея производственного объединения «Большевичка» В. С. Гриднева, бригадир комсомольско-мо-лодежной бригады треста «Мосэлектром о н т а ж съезда ВЛКСМ Н. Н. Селезнев, директор школы № 366 Сокольнического района, преподаватель русского языка и литературы Т. П. Зайцева.

В выступлениях говорилось о том, что предстоящие выборы в Верховный Совет СССР будут новой яркой демонстрацией беспредельной преданности советского народа Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету. Выступавшие выразили твердую уверенность в том, что все избиратели Бауманского избирательного округа 16 июня единодушно отдадут свои голоса за нандидатов блока коммунистов и беспартийных, прочность которого проверена временем и самой жизнью.

Слово предоставляется товарищу Л. И. Брежневу. Участники собрания встрементами.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! ВСЕ НА ВЫБОРЫ!



Плакат В. Марына.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ ВЕРХОВНЫЙ ВЫБОРАМ

14 июня в Москве, в Домс союзов состоялось заседание Центральной избирательной комиссии, на котором с докладом о завершении подготовки к выборам и готовности избирательных комиссий к проведению голосования выступил председатель комиссии П. Н. Федосеев. В обсуждении этого вопроса приняли участие члены комиссии Н. Алымбеков, В. А. Асатиани, А. А. Епишев, В. И. Прохоров, А. А. Янкаускас, секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешков.

Комиссия заслушала информацию министра связи СССР Н. Д. Псурцева о готовности органов связи приему и передаче сведений о холе голосования и итогах выборов.

С сообщением о порядке опубликования в печати данных о результатах выборов в Верховный Совет СССР выступил секретарь ральной избирательной комиссии И. В. Капитонов.

На заседании комиссии отмечалось, что за время, про- ная комиссия выразила уве-

шедшее с начала избирательной кампании, общественными организациями, Советами депутатов трудящихся, избирательными комиссиями республик, автономных областей и национальных округов, окружными и участковыми комиссиями проведена большая работа. Все приятия, связанные с подготовкой к выборам, осуществлены своевременно, ном соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Избирательные комиссии повсеместно подготовлены к проведению голосования. обеспечены избирательными бюллетенями и другой выборной документацией, средствами связи и транспортом. Закончено оборудование помещений для голосования. Созданы необходимые условия пля участия в выборах избирателей, которые будут

находиться на отдыхе, в пути, в составе геологических и изыскательских партий, научных экспедиций и т. д. Центральная избиратель-

ренность в том, что 16 июня 1974 года советские люди своим антивным участием в выборах в Верховный Совет СССР еще раз продемонстрируют монолитное единство и сплоченность вокруг родтии, решимость и впредь бороться за дальнейшее укрепление могущества нашей великой социалистической Ро-По рассмотренным вопро-

сам комиссия приняла соответствующие постановления. На заседании комиссии присутствовали сенретарь Президнума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, председатель избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей А. В. Викторов, министр путей сообщения СССР Б. П. Бещев, главный редактор газеты «Известия» Н. Толкунов, руководящие работники ряда министерств и ведомств, представители советской общественности, печати, радио, телевидения.

(TACC).

ро во главе с товарищем международных отношениях Л. И. Брежнев проводит трудящихся чают его стоя, горячими, огромную работу по претворению в жизнь величестимеют та мудрость, энергия и настойчивость, с ка-И. Брежневым ставят и Юрию Владимировичу продолжительными аплодисрешают все более сложные кой Центральный Комитет венных планов коммунистизадачи, отвечающие новому **БРЕЖНЕВА** От всего сердца желаем Вам, дорогой товарища

Уважаемые товарищий Дорогие москвичи!

Предвыборная нампання подходит и нонцу. Миллионы избирателей встретились со своими кандидатами, говорили с ними о том, что радует и заботит людей. встречи вылились в могучую демонстрацию монолитного единства партии и народа, единства всех классов и социальных групп нашего обшества, всех наций и наролностей, населяющих нашу великую страну. Это вдохновляет, товарищи, это все-ляет уверенность в новых победах на пути к намеченным рубежам стронтельства коммунизма.

Разрешите от всей души поблагодарить вас, всех трудящихся Бауманского и Сокольнического районов столицы за выдвижение моей кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР.

Вот уже почти четверть века мне доверено представвысшем органе государственной власти страны. И на такой предвыборной встрече, как наша с вами, я выступаю в седьмой раз.

Скажу откровенно, преодолеть волнение, которое

испытываешь накануне выступления, невозможно. Оно вызвано чувством ответственности, глубокой, искренней признательностью за доверне, за оказанную честь.

Здесь было сказано немало добрых слов в мой апрес. Давайте отнесем эти слова прежде всего к вырастившей воспитавшей меня Коммунистической партии, в которую я вступил сорок пять лет тому назад. Отнесем эти слова и Центральному Комитету, который ленинкоммунизму.

По давней и хорошей традиции предвыборные встречи имеют у нас деловой харантер. Это всегда серьезный разговор о выполнении наназов избирателей, о содержании политичесной платформы, с которой партия идет на выборы.

Накануне прошлых выборов, обращаясь к советскому народу, Центральный Комитет КПСС подчеринвал, что партия будет вести борьбу за укрепление могущества нашей Родины во имя дальнейших побед коммунизма, во имя мира на земле, во имя улучшения жизни каждой советской семьи, иля блага наждого советского человека. Да, товарищи, все для блага человека, для блага народа. В этих немногих простых словах — глубочайший смысл и цель деятельности

партин коммунистов. Во имя этой великой цели К. Маркс и Ф. Энгельс заложили основы научного коммунизма и могучего политического движения, призванного освободить человека от всех форм угнетения. Во имя этой великой цели В. И. Ле-нин выковал партию большевиков, под руководством которой пролетарнат России совершил победоносную социалистическую революцию.

С первых лет Советской власти партин, государство стремились использовать все нмевшиеся тогда возможности, чтобы улучшить положение трудящегося человека. Но становление социализма нашей стране было трудным. Долгое время мы боролись за то, чтобы устоять, чтобы выжить. Нам пришлось преодолевать вековую отсталость, создавать крупную индустрию, обучать миллионы людей грамоте, формировать кадры специалистов. Нам пришлось пережить тяжелейшую войну и

поднимать из руин тысячи леток - восьмой и девятой, городов и сел, заводов и

Величайшего уважения заслуживают труд и терпение, самоотверженность и энтузназм коммунистов и беспартийных, рабочих и крестьян, всех, кто шел первым и кто жертвовал многим, чтобы сохранить и укрепить главное - социализм. Давно уже стали легендой те годы. Но о них важно помнить, чтобы полнее, ярче представить себе масштабы пере-

Теперь иная обстановка. Упорным, героическим трудом миллионов у нас создано развитое, зрелое социалистическое общество. И сейчас, конечно, нам приходится выделять значительные средства на ускоренное развитие экономического потенциала страны, обеспечение ее обороноспособности. Но наши ресурсы стали неизмеримо больше, и это дает возможность сделать то, к чему мы всегда стремились: поставить рост благосостояния советсиих людей в центр практической политики партии.

Предыдущие выборы проходили на стыке двух пятив обстановке, когда партия, весь советский народ готовились к XXIV съезду КПСС. Значительно поднять материальный и культурный уровень жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства — так определил съезд главную задачу пятилетки.

Отчитываясь о работе, проделанной с июня 1970 гомы одновременно отчитываемся и о том, как идет выполнение решений съезда. Конкретные данные о состоянии народного хозяйства вам известны. Они приведены в Обращении ЦК КПСС к избирателям. Многие волросы нашего развития освещались в предвыборных речах выступавших до меня руководящих деятелей партии

и государства. Разделяя оценки и суждения моих товарищей по Политбюро и Центральному Комитету, хотел бы подчеркнуть основную, принципиаль ную сторону дела: провозглашенный съездом курс на повышение благосостояния трудящихся воплощается в кож кретные, осязаемые дела.

(Продолжение на 2-й стр.)

Товарищу АНДРОПОВУ

Центральный Комитет КПСС, Пре-зидиум Верховного Совета СССР и Со-вет Министров СССР горячо поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского 'государства, в день Вашего шестидесятилетия. центральный

KOMHTET КПСС

Юрий Владимирович, долгих лет жизни, доброго здоровья и плодотворной деятельности на благо нашей партии и советского народа.

президиум BEPXOBHOTO COBETA

министров CCCP



YKA3 Президиума Верховного Cobema CCCP

о присвоении звания героя социалистического тов. АНДРОПОВУ Ю. В.

За большие заслуги перед Коммунистической партней и Советским государством и в связи с шестидесятилетием со дня рождения присвоить члену Политбюро ЦК КПСС, председателю Комитета государственной безопасности при Сове-те Министров СССР тов. Андропову Юрию Владимировичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президнума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫИ. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 14 июня 1974 г.

Речь товарища Л.И.БРЕЖНЕВА

(Продолжение Начало на 1-й стр.) За четыре гола пятилетки только на новые мероприятия по подъему жизненного уровня народа государство израсходует в полза предыдущее пятилетие. И это ощутимо скажется на жизненном уровне учите-лей и врачей, работников же-лезнодорожного транспорта и сельских механизаторов, студентов, пенсионеров и других групп населения. Всеставной частью. го за этот период заработная плата увеличится у 47 мил-лионов рабочих и служащих. За счет повышения пенсий, стипендий, пособий и других выплат возрастут доходы у 30 миллнонов человек. Многое сделано для улучшения жилищных условий. Более 45 миллионов новоселов за

Огромные перемены происходят в развитии сельского хозяйства, отставание когорого в прошлом существенно ограничивало возможности улучшения жизни на-

четыре года -- таковы наши

рода.
Партия сумела найти и привести в действие такие рычаги, которые в совокупности обеспечивают устойчивый прогресс этой важной отрасли экономики. Созданы экономические условия, стимулирующие ее развитие. Ведется комплексная механизация, электрификация и химизация: осуществляется в широких масштабах мелиорация земель. Сейчас развернулась большая работа по специализации и кон-центрации сельскохозяйственного производства. Все это позволит труженикам села эффективно использовать достижения современной науки и техники.

Хочу еще раз подтвердить, что партия будет твердо и последовательно проводить курс на дальнейший подъем сельского хозяйства, чтобы полностью удовлетворить раступие потребности страны

XXIV съезд обратил внимание на определенный разрыв между производством говаров народного потребления и спросом на них. За последние годы такой разрыв уменьшен. Промышленность значительно увеличила выпуск и улучшила качество многих товаров широкого по требления, в том числе бы-товой техники, мебели, лег-ковых автомобилей и других предметов длительного пользования.

ный рост экономического научно-технического потенциала страны. Мы вправе гордиться серьезными успехами в развитии народного хозяйновых предприятий, агропро мышленных комплексов. Вы знаете о пуске ряда новых электростанций, в частности таких гигантов, как Красно ярская ГЭС, новых тепловых н атомных станций. Создан ряд совершенно новых произволств, рожленных научнотехническим прогрессом.

Однако партия никогда не успокаивается на достигнутом. Она всегла концентриру ет внимание и усилия коммунистов, всех трудящихся на еще не решенных проблемах. терен для Пленумов ЦК КПСС. в том числе для послелнего, лекабрьского Пле нума 1973 года.

Отметив большие достиже ния третьего года пятилетки во всех отраслях экономики Пленум сосредоточил внимание на «узких местах», на необходимости более полного имеющихся резервов. Это относится, в частности, к пищевой, легкой промышленности и другим отраслям группы «Б» темпы роста которых пока нас не удовлетворяют.

На Пленуме было подчерк нуто, что задания 1974 и 1975 гг. весьма напряженные, но они должны быть выполнены. Путь к этому мобилизация всех сил, улуч шение руководства хозяйствысокопроизводительный труд, повышение диспиплины и организованности. Ни один рабочий день; один рабочий час не должны

пропадать впустую Центральный Комитет с удовлетворением отмечает, что решения декабрьского Пленума нашли широчайший отклик и поддержку в партии и народе. По всей стране поднялась новая волна циалистического соревнования. Свыше 5 миллиардов рублей — такова сумма сверхплановых обязательств на 1974 год. Причем прошло только пять месяцев, а сверхплановой пролукции наша промышленность более чем на 3 миллиарда рублей. Это и есть ударный

трул нашего народа. Дело теперь за тем, чтобы достойно завершить 1974 год и пятилетку в целом. Позвольте мне вместе с вами, дорогие москвичи, вместе со всем советским народом выразить твердую уверенность, что мы можем это сделать, и

мы это сделаем. Товарищи! Намечая пути развития общества, партия исходит как из текущих нужд и потребностей, так и из учета более отлаленных целей. ча того, какой мы хотим видеть свою страну к концу

Каждая пятилетка — это заметный шаг в развитии нашего общества. Но десятая, можно сказать, юбилейная пятилетка займет особое место. И не только по размаху планируемых свершений, который, естественно, возрастает. Дело еще и в том, что соответствии с указаниями XXIV съезда партии новый пятилетний план готовится вместе с генеральной пер-спективой развития народ-ного хозяйства на 1976 — 1990 годы и станет ее со-

Это означает, что следующий, XXV съезд КПСС и Верховный Совет СССР нового созыва будут обсуждать и принимать не просто очередной пятилетний план, а документы поистине программного значения, которые станут важными вехами на коммунистического строительства.

Сейчас, когда эти планы находятся в работе, еще рано оперировать конкретными цифрами роста национального дохода, производства тех или иных видов продукции. Но. поскольку они составляются на прочной основе партийной политики, партийных решений, их направленность очевидна. О ней можно говорить со всей определенностью.

XXIV съезд партии подчеркнул, что долгосрочная ориентация хозяйственного развития страны будет определяться курсом на дальнейшее существенное повышение благосостояния трудящихся. От имени Центрального Комитета партин могу заверить вас, товарищи, и в вашем лице всех советских людей, что эта принципиальная установка партии будет строго выдерживаться.

В перспективные планы будет заложено решение мно-гих крупных проблем коммунистического строительства, что позволит далеко продвинуться по пути создания материально-технической базы коммунизма и поднять жизнь народа на качественно новый уровень.

Речь идет о всестороннем развитии производительных сил, об ускорении научнотехнического прогресса и пофективности всей экономики. Будут развернуты работы по созданию новых ирупнейших народнохозяйственных ком-

Мы уже вступили на этот Осванваются богатейшие месторождения нефти и газа в Западной Сибири. Строится автомобильный гигант на Каме. Начата про-Байкало-Амурской клапка магистрали, с которой связано преобразование обширных районов Забайкалья и Лальнего Востока. Большим свершением булуших пятилеток явится подъем экономики нечерноземной зоны России, в которой проживает около 60 миллионов человек. Можно с уверенностью сказать, что преобразований такого размаха, — а я ведь назвал лишь некоторые из них, еще не знала история. Они призваны во многом изменить и обогатить облик нашей Ролины.

Быстрый рост народного хозяйства созпаст новые возможности для решения важнейших социально-экономических задач.

В течение трех предстоящих пятилеток мы должны булем добиться полного изобилия высоконачественных продуктов питания, товаров народного потребления, широкого развития сферы услуг и соответствующего реальных доходов населения.

В своих долгосрочных планах мы сможем предусмотреть реконструкцию большинства городов и сел нашей необъятной страны. Олновременно будет решаться и такая сложнейшая задача, как обеспечение каждой семьи благоустроенной квартирой. Такую задачу не могла до сих пор решить ни одна страна в мире. А мы беремся за нее, и мы ее ре-

Конечно, все это - нелегкие проблемы. Темпы продвижения вперед будут прямо зависеть от того, как мы будем работать, от успехов промышленности, сельского хозяйства, науки и техники. Единственным источником нашего благосостояния был и останется труд, ум и руки тех, кто варит сталь, добывает нефть, конструирует машины, строит заводы и электростанции, сеет и убирает хлеб. И все, что мы планируем, все, на что надеемся, заглядывая в завтрашний день, превратить в реальность только вы, товарищи, только

люди труда. Высокая ность труда, эффективность экономики -- вот что самым непосредственным образом определяет размер той доли национального богатства, которую общество сможет выделять на улучшение жизни людей. Именно поэтому партия сделала вывод, что огромное значение приобретает переход к интенсивным метолам веления хозяйства, упор на качественные фактороста. Первые прикидки в связи с подготовкой перспективы полтвердили, что это стано-

вится непременным услови-

го развития.

Уже нынешнее народное хозяйство, темпы развития которого значительно обгоняют темпы прироста трудовых ресурсов, требует максимально возможной экономин живого труда. А в дальней-шем это требование станет еще более острым. И потому, что еще большие мас-штабы примет развитие эко-номики, и потому, что будет расти число людей, занятых в науке, просвещении, здра-воохранении, в сфере быто-вого обслуживания. Это значит, что быстрый рост народного хозяйства должен про-исходить без значительувеличения числа работников, занятых в области материального производства, то есть за счет повышения производительно-сти труда. Следовательно, сти труда. чтобы выполнить наши планы, рабочие и колхозники должны быть вооружены более производительными машинами, новыми автоматическими линиями, мощными тракторами, комбайнами, другой сельскохозяйственной техникой, самой современной технологией.

Научно-технический прогресс партия рассматривает как стержень всей своей экономической политики. Он должен проникать во все сферы производства, охватывая как смелые научные открытия, так и сотни и тысячи усовер-шенствований в технологии, новые механизмы, инструменты — все то, что сберегает и облегчает труд человека, делает его более производительным и интересным.

Производительность труда, говорил В. И. Ленин, — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Это ленинское указание приобрело особое значение в современную эпоху эпоху научно-технической революции. И наща партия никогда об этом не забывает!

Поворот к интенсивным методам развития экономики выдвигает немало важных и сложных задач в сфере управления хозяйством, требует улучшения планирования. более умелого применения экономических рычагов, строгого хозяйственного расчета. Партия работала и будет работать над всеми этими воп-

Словом, впереди у нас огромные задачи в области экономики и подъема народного благосостояния. Чтобы решить их, необходима повседневная забота о сочетании совершенствования деятельности всех эшелонов хозяйственного руководства с широким движением миллионов и миллионов трудящихся, с повышением их активности. их поллинно хозяйским отношением к делу. В этом суть партийного подхода руководству экономикой. Его правильность подтверждена всей историей социалистического строительства. Мы уверены, что здесь ключ и к нашим булушим успехам. Товарищи! Наряду с эко-

номикой планирование перспективу охватывает другие стороны развития общества. Ведь цель социализма — удовлетворение также и социальных, духовных, нравственных потребностей людей.

Каждому человеку важно сознание того, что он равен в правах с другими членами общества, всегда может рассчитывать на справедливое, уважительное к себе отношение, на заботу государства, на помощь и поддержку кол-Каждый заинтересован в том, чтобы активно участвовать в делах своего предприятия и учреждарства. Каждый человек хочет быть уверенным в своем завтрашнем дне, в устроенном будущем своих детей. У нас созданы условия для условия тих социальных потребностей. Это огромное завоевание социализма. Мы должны беречь и приумножать его так же, как и все другие обществен-

ные богатства. Полвести итоги социального развития, да еще за короткий срок, сложнее, чем в экономике, - динамику социальных процессов не всегда можно выразить цифрами. Но если говорить о тенденциях, то они прослеживаются достаточно ясно

Главная из них состоит в том, что советское общество становится все более еднным и сплоченным. В нашей стране впервые в истории решаются невиданные масштабам и значению проблемы глубоких изменений структуры общественных отношений. Все дальше идет сближение классов и социальных групп, составляющих советское общество. И это, товарищи, очень хорошо: мы дальше и дальше продвигаемся по пути к коммунизму.

У нас сформировалась новая историческая общность людей - советский народ. А это означает, что все более заметными становятся общие, не зависящие от социальных и национальных различий, черты поведения, характера, мировоззрения советских людей. Это означает, что союз рабочего класса и

ческого строя, нашел свое развитие в нерушимом политическом и идейном единстве этих классов с интеллиген-цией, которая давно и тверло стоит на позициях социализма. И сегодня о прочном союзе всех трудящихся, работников физического и умственного труда, союзе рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции мы вправе говорить как о реальном факте нашей действительностн. Этот союз, в котором ведущая роль принадлежит рабочему классу, крепок и

Укрепление социальной однородности общества составляет надежный фундамент дальнейшего развития социалистической демократии, политической системы

зрелого социализма. С полной убежденностью в своей правоте мы утверждаем, что именно социализм и только социализм обеспечивает на деле осуществление демократических Подлинный демократизм пронизывает все сферы нашего общества, эффективно обеспечивает как интересы и печивает как права всего народа, так и интересы и права каждого гражданина. И главным носителем принципов социалистической демократии, гарантом ее успешного поступательного развития выступает наша ленинская партия.

Четыре года назад мы говорили о необходимости новых конкретных мер. направленных на повышение активности Советов всех ступеней. С тех пор были приняты законы, которые увеличили права и материальные возможности Советов. Закон о статусе депутатов существенно расширил рамки их деятельности. Советы стали работать активнее. Растет требовательность депутатов, расширяется их государственный кругозор. И это очень важно, это показатель того, что работа партии дает свои

звук, если она не охватывает среду, в которой человек каждодневно трудится, применяет свои творческие силы. Поэтому принципиальное вначение имеет укрепление демократических начал непосредственно на производст-

И тут мы весьма последо вательны. Партия требует, чтобы в любом нашем законе. в любом постановлении, касающемся принципов методов работы предприятий, обязательно предусматривалось участие трудящихся в управлении производством Недавно например, было утверждено Положение о производственных объедине ниях. Через весь документ проходит красной нитью мысль о повышении роли общественных организаций коллективов трудящихся выполнении подготовке и планов, в деле **УЛУЧШЕНЧЯ** условий труда и быта, в совершенствовании всей деятельности объединения. Нет сомнений, что партийные организации, комсомол сумеют использовать свои большие права в интересах кажлого коллектива и всего общества.

Расширение участия трудящихся в работе Советов, в правлении производством, рост активности профсоюзов, комсомола и других общест венных организаций делают особо актуальным повышение политической культуры трудящихся. расширени гласности в работе партийных, советских и хозяйственных органов. В этом плане уже спелано немало. По этому пути мы пойдем и даль-

Принятые за годы Верховным Советом Основы трудового законодательства, законодательства об образовании и здравоохранении, о защите природной среды продолжают принципиальную линию линию на то, чтобы постоянно расширять и обогащать права личности, права трудящегося человека. В целом можно сказать, что наше законодательство за последние годы серьезно обновилось, стало более стабильным демократичным.

Говоря об укреплении социалистической законности. мы имеем в виду две стороны дела, Во-первых, стро жайшую охрану прав граждан, недопущение каких бы то ни было проявлений произвола, в том числе со сторо ны должностных лиц. Во-вторых, мы имеем в виду строжайшее соблюдение ских законов, правил обще ственного порядка всеми гражданами. Преступность, любые формы антиобщест венного поведения - это социальное зло, и бороться с ним следует повседневно бороться твердо и решитель но. Уверен, что советские люди разделяют и поддерживают такую постановку воп-

Хотелось бы сказать сколько слов о правовом релеятельности. К сожалению ллительное время этим волросам не уделялось должнотут накопилось много нере-

крестьянства, всегда состав- шенных проблем. В каждой лявший основу социалисти- отрасли народного хозяйства действуют тысячи разных предписаний и инструкций. Попробуй в них разобраться Тем более, что многие из этих инструкций устарели, содержат неоправданные огментирование. Это стесняет инициативу, противоречит новым требованиям, которые ныне предъявляются к эконо-

Думаю, что Верховный Совет нового созыва, прави- тельство, министерства ведомства серьезно займутся этим делом.

Развитие социалистической демократии предполагает постоянное совершенствование, государственного аппарата. Важно повсеместно повышать ответственность должностных лиц, а там, где это нужно, и улучорганизационную структуру.

Мы будем и впредь решительно и последовательно утверждать в работе государственных органов ленинский, партийный стиль. Об этой задаче шел серьезный разговор на последнем Пленуме ЦК КПСС. Говорилось о том, что, добиваясь утверждения партийного стиля работы, мы должны усилить борьбу со всеми проявлениями бюрократизма.

Откровенному грубияну и волокитчику сейчас уже не-легко развернуться. Но чем труднее бюрократу ужиться в нашем обществе, тем искуснее он приспосабливается, принимает новое обличье. Суть же остается прежняяпринесение существа дела в жертву форме, забвение интересов государства, общества, людей ради интересов ведомственных и местнических. Некоторые работники стараются уйти от решений, от необходимого в каждом деле разумного риска, от личной ответственности. самого начала они думают не столько о том, чтобы лучше наладить работу, сколько том, чтобы оградить себя со всех сторон бумагами на случай возможного срыва. Таких людей в нашем аппарате, конечно, не так уж много. Но и в малом числе они могут принести большой вред.

Наше общество кровно заинтересовано в том, чтобы на управленческих должностях. - илет ли речь о советских или хозяйственных органах, об учреждениях культуры, общественных организациях. — находились преданные делу социализма, компетентные и способные люди, хорошие организаторы, обладающие чувством простотои и доступностью, умеющие вести собой коллектив и в то же время учиться у него.

В. И. Ленин говорил, что при социализме впервые истории цивилизованных обществ масса населения поднимется по самостоятельного участия в повседневном управлении. В нашей стране это достигнуто. На практике, в жизни наше государство сверху донизу управляется при повседневном участин масс И в этом - важный источник динамизма нашего общества, устойчивости литической системы социа-

Товарищи! С каждым годом все содержательнее многообразнее становится духовная жизнь советского народа, его культура. Это закономерно. Ныне общественного прогресса, темпы нашего продвижения коммунизму все заметнее вависят от интеллектуального потенциала общества, эт развития культуры, науки, образования. Во всех этих сферах мы достигли многоо, претворяя в жизнь исторические решения

съезда партии. Благодаря успехам просвещения уже сегодня советский нарол смело может быть назван одним из самых образованных народов в мире. Завершение к концу этой пятилетки перехода к всеобщему среднему образованию расширяет массовую базу для новых достижений всех сферах общественной жизни. Эту же цель преследует линия партии на превращение высших учебных завелений в активные центры науки и культуры.

На всех фронтах коммунистического строительства советская наука пелает большие дела. Она все активнее вторгается в производство, в быт, меняет образ жизни лесятков миллионов людей. В этом году советские учевесь народ с гордостью отмечают 250-летие главного штаба нашей науки — Академии наук СССР, которую уже много лет возглавляет выдающийся ученый нашей страны М. В. Келдыш. Мы твердо уверены, что советвносить большой вклад материальный и духовный прогресс нашей великой Ро-

Научный поиск средственная забота о благе человека в его повседневной жизни теснее всего перепле таются, дожалуй, в медицине, в здравоохранении. Народ высоко ценит труд пятимиллионной армии врачей, ученых, медицинских работников, которая стоит на страже здоровья советских лю-

Социалистическая культура, вбирая в себя все луч-шее, прогрессивное из того, что создало или создает чеповечество, обогащает внутренний мир людей, делает их жизнь ярче, интереснее. Она помогает лучше понять смысл нашего труда, нашей борьбы, величие наших це-

творчестве, нельзя не отметить, что за последние годы во многих произведениях советской литературы, в кино и театре был глубоко, правдиво, волнующе показан бессмертный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне. Партия высоко ценит такие произведения. Для новых и новых поколений советских людей героизм народа, спасшего мировую цивилизацию, всегда будет патриотическим примером мужества и благородства.

Советские зрители, читатели, слушатели становятся все более требовательными. Страна ждет от писателей и всех работников советского искусства новых высокохудожественных, капитальных по содержанию произведений о наших современниках.

Партия видит свою задачу в том, чтобы обеспечивать самые благоприятные условия для развития социали-Мы хотим, чтобы и впредь крепла связь творческой интеллигенции с жизнью народа, с рабочим классом и тружениками села. Мы хотим чтобы в демократической, взыскательной, товарище ской атмосфере приумножались духовные ценности, столь необходимые народу, строящему коммунизм.

Уверен, что деятели советской культуры, советской науки всегда будут на высоте своего исторического призва-

Таковы, товарищи, некоторые вопросы внутренней политики партии, нашего об-щественного развития, котонеобходимым рые я считал затронуть. Полагаю, мы можем сделать вывод: платформа, с которой партия на прошлые выборы, реализуется успешно. Это еще одно убедительное доказательство того, что слово ленинской партии не расходится с делом. Советский народ это хорошо знает. Он верит своей партии и каждодневными делами поддерживает ее политику. В этом основа нашего оптимизма, нашей непоколебимой убежденности в победе коммунизма.

Товарищи! Последние годы исключительно наполнены интенсивной и напряженной пеятельностью партии на внешнеполитическом фронте. Сосредоточить усилия на решении острых междунаролных проблем нас заставляли обстановка в мире, забота о кровных интересах советского народа, о сохранении мира на земле.

Вспомните, с чем нам при ходилось сталкиваться международной арене еще в сравнительно недавнем про шлом. Во Вьетнаме шли ожесточенные сражения. Опасными взрывами угрожала обстановка на Ближнем стоке. «Холодная война» угнетала сознание и жизнь народов: Отношения с Соединенными Штатами, ФРГ многими другими крупными государствами капиталистического мира оставались напряженными.

Наша партия никогла не считала такое положение неизбежным и тем более нормальным. Оценив общее соотношение сил в мире, мы еще несколько лет назад пришли к выводу: существует реальная возможность до биться коренного перелома в международной ситуации. Речь шла о том, чтобы выйти на широкий простор конструктивного обсуждения и решения накопившихся проблем. Обобщенное выражение эти намерения, эта наша политика получили в Программе мира, провозглашенной XXIV съездом КПСС. Нет ни одного советского

человека, который не видел бы в этой Программе воплощения своих дум о судьбах страны, о ее настоящем и будущем. Нет ни одного советского человека, которому не была бы ненавистна война. С сохранением мира связаны все наши замыслы, наши

Сейчас в пору расцвета, врелости вступило первое поколение советских людей, которым не принцлось идти по дорогам войны, пережить тяготы и несчастья военного времени. И если сказать просто, то очень хочется, товарищи, чтобы дети и внуки наши никогда не испытали, что такое война. Ради этого партия выдвинула Программу мира и развернула борьбу за решительное ние всей системы международных отношений.

Итоги наших усилий известны всем. Главное состонт в том, что удалось серьезно укрепить основы мира и безопасности народов, ослабить угрозу ядерной войны. Советские люли, все наролы мира оценивают это как успех поистине исторического значения.

Благоприятные сдвиги мировой обстановке — это прежде всего результат воздействия на ход событий мира социализма, его успехов, его могущества, его примера. Это результат целена-правленной, согласованной политики содружества со-циалистических стран. Мож-но с уверенностью сказать, что никогда ранее координация внешнеполитических усилий социалистических государств не была такой глу-

бокой и эффективной, как за последние годы. Социалистические государства действовали на внешнеполитической арене в постоянном контакте и при полном взаимопо-нимании. Развитию сотрудничества с братскими государствами во всех сферах, в том числе и в области меж дународных отношений отношений, Центральный Комитет нашей партии уделял и впредь будет уделять неослабное вни-

Одним из крупнейших доборьбе сил мира и социализма явилось прекращение агрессивной войны американского империализма во Вьетнаме. Героическая борьба вьетнамского народа увен-чалась победой большого принципиального значения. Теперь важно довести до конца политическое урегулирование в Юго-Восточной Азии.

Во многом благодаря политике Советского Союза, циалистических стран, благодаря изменению климата в международных отношениях сложились более благоприятные условия для борьбы против империалистической агрессии и ликвидации очага войны на Ближнем Востоке. Удалось достигнуть соглашений о разъединении войск в районах Синайского полуострова и Голанских высот Вместе с тем надо видеть что сделаны лишь первые шаги. Главные вопросы уре гулирования еще предстоит рассмотреть на Женевской конференции. Задача эта крайне сложная. Она может быть решена лишь соединенными усилнями государств-

участников конференции. Советский Союз вносит и будет вносить свой вклад в это дело. Наша позиция относительно окончательного урегулирования ближневосточного кризиса хорошо известна. Прогресс в области урегулирования создаст усовия для развития наших отношений со всеми странами Ближнего Востока. На Востока земле Ближнего полжен, наконец, восторжествовать действительно проч-

Таким образом, есть основания сказать, что важнейший пункт Программы мира о ликвидации наиболее опасных очагов войны ус пешно выполняется. Немало удалось добиться и на других направлениях нашей внешней политики

Если тенденция к разрядке напряженности стала ны не доминирующей чертой развития обстановки, то особенно это заметно в Европе Теперь о ней справедливо о континенте; который может стать важ ным звеном системы межгосударственных отношений основанной, на принципах мирного сосуществования, эффективной безопасности и равноправного сотрудниче-В изменении европейского

климата немалую роль сыграло нарастание реалистических тенденций в политике Франции, а затем -ФРГ. Несомненная заслуга в этом принадлежит таким политическим лидерам, как де Голль, Помпиду, Брандт, н тем силам, на которые они опирались. Они сумели понять, что система международных отношений, ориентированная на «холодную войну», зашла в опасный тупик, что она в корне противоречит национальным интересам их стран. Их стремление наладить конструктивные связи по линии Запал - Восток подняли авторитет представляемых ими государств в европейской и мировой политике.

Сейчас во Франции ФРГ к руководству пришли новые лидеры. В первых же выступлениях Жискар д'Эстэна и канцлера Шмидта было подчеркнуто, что они намерены речь и продолжить начатое их предшественниками. Такая политика Франции Западной Германии находит в Советском Союзе понимание и взаимность

В орбиту мирного сосуществования втянуты теперь десятки государств больших и малых, входящих и не входящих в военно-погруппировки. литические Сложились возможности для серьезного расширения наших отношений с Италией. Мы хорошо сотрудничаем с Финляндией, скандинавскими странами. Австрией другими государствами. Наметились определенные слвиги и в наших отношени-

ях с Великобританией. Начавшийся процесс превращения Европы в зону устойчивого мира и плодотв ного сотрудничества надо всячески поддерживать и

продолжать. Для этого прежде всего необходимо успешно завершить общепродолжать. европейское совещание.

В Хельсинки и Женеве уже проделана значительная работа. Удалось найти путь к решению ряда важных и сложных вопросов. Но, чего греха таить, делегации некоторых государств пытаются усложнить обстановку, внося то одно, то другое предложение, в том числе и заведомо неприемлемые или вообще не имеющие отношения к делу.

Тем, кто держится тактиследует вадать себе вопрос, какую, собственно, говоря, альтернативу успешному завершению совещания они могут предложить? Вернуться к старому, к той напряженности в отношениях го-сударств, от которой народы Европы устали за годы «хо-лодной войны»? Понимают ли эти деятели, какая ответственность ляжет на них при таком обороте дела? Ведь это шло бы вразрез с коренными интересами народов, которые хотят жить спокойно и поэтому ждут от сове-шания весомых решений, укрепляющих мир и безопасность в Европе.

Мы убеждены, что при желании можно найти удовлетворительные, полезные для всех решения действительно имеющих отношение к делу вопросов, которые пока еще остаются не согласованными. Для этого нужно только одно: сохранять чувство реальности, руководствоваться заботой о мирном будущем Европы. Мы убеждены также, что важность и масштаб проблем, которыми занимается совещание, требуют участия на его заключительном этапе деятелей

самого высокого уровня. Одним из самых важных внешнеполитических событий за последние годы стал серьезный поворот в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки. Руководствуясь решениями XXIV съезда, мы подошли к этому вопросу принципиально, учетом значения советскоамериканских отношений для сохранения мира и улучшения международного кли-

Советский Союз н США подписали огромной важности документы - об основах наших взаимоотношений в соответствии принципами мирного сосуществования и о предотвра-щении ядерной войны, о первых шагах в ограничении соглашения о взаимовыголном сотрудничестве во многих областях. Эти документы соглашения создали хорошую основу для широкого развития контактов и связей не только по дипломатической, но и по многим другим линиям — между деловыми кругами обеих стран, учеными, деятелями культуры, представителями, общественности. В Советском Союзе побывали многие видные члены американского конгресса. В свою очерель недавно наша парламентская делегация посетила СІНА Все это имеет большое значение как для решения проблем сегодняшнего дня, так и для будущего советскоамериканских отношений.

Как вы знаете, в ближайщее время в Москву вновь прибывает президент диненных Штатов Америки Ричард Никсон. Состоится третья встреча советских и американских руководителей. Ее с понятным интересом ждут не только в наших двух странах, но и во всем мире. В зарубежной печати можно встретить пессимистические оценки ных итогов встречи в Москве. Мы думаем иначе. Улучшение советско-американских отношений может и должно продолжаться. кто, конечно, не собирается наспех решать еще не созревшие вопросы. Но нельзя н топтаться на месте.

Отдавая должное тому, что уже сделано, мы не можем закрывать глаза и на еще сохраняющиеся трудности и проблемы. Они есть Но тем важнее в полной мере использовать для пролвижения вперед возможности. существующие сегодня. Это относится к политическим отношениям между СССР и США. Это в полной мере относится также к нашим экономическим Но, пожалуй, особенно важные и сложные проблемы сохраняются в области ограничения гонки вооружений. Вокруг них развернулась острая дискуссия.

Те круги в США и союзных им странах, которые выступают против разрядки напряженности, стремятся подстегнуть гонку вооружений, пытаются сейчас возложить ответственность эту гонку на Советский Со юз. Это явное искажение действительности. Не всегда, может быть, вспоминать о прошлом. Но в данном случае это вполне уместно. Общензвестные

(Окончание на З-й стр.)

(Окончание. Начало на

факты говорят о том, что гонка вооружений, соперничество в создании наиболее опасных видов оружия массового уничтожения были нам навязаны. Не мы начинали создавать атомные бомбы, подводные лодки со стратегическими ракетами, кассетные боеголовки и многое другое.

Мы считаем, что советско-американские соглашения по вопросам ограничения вооружений, заключенные в 1972 и 1973 годах, проложили хороший путь к оброй цели, и этим путем надо двигаться дальше. Мы стоим за то, чтобы Соединенные Штаты и Советский Союз по взаимному согласню проявляли максимальную сдержанность в дальнейшем развертыванни своих вооружений, достигли договоренности, позволяющей предотвратить создание все новых и новых систем стратегического оружия. Мы готовы также уже перь договориться с Соединенными Штатами об огра ничении подземных испытаний ядерного оружия вплоть до полного их прекрашения в согласованные сроки.

Словом, если правительство Соединенных Штатов будет придерживаться записанных в наших соглашениях принципов равной безопасности и отказа от попыток односторонние преимущества, то оно всегда найдет в лице Советского Союза добросовестного и активного партнера в таком важном деле, как ограничение и сокращение стратегичесних вооружений.

Мы хотим, чтобы советско-американские отношения стали по-настоящему ста-бильными, не зависели от конъюнктурных моментов. Мы за то, чтобы пользу от дальнейшего развития получали и обе наши страны, и мир в целом.

Благоприятные изменения происходят в отношениях Советского Союза с Японией. На встрече с премьерминистром Танакой в октябре прошлого года обе стороны высказались за то, чтобы перевести их в русло глубокого улучшения, и пришли к общему мнению о необходимости значительно расширить экономическое сотрудничество. Уже заключены крупные сделки, выгодные для обеих сторон, и имеются неплохие перспективы на дальнейшее. Можно надеяться, что параллельно будут развиваться советскояпонские отношения и в политической области. Мы убеждены, что конструктивное развитие советско-японских отношений отвечает потребностям обеих стран. Оно отвечает также интересам' мира и безопасности на азнатском континенте.

В этом плане большое значение имеет и плодотворное сотрудничество нашей страны с Индией, Афганистаном, Бангладеш и другими странами Азии. Истекшие годы ознаменовались немалыми достижениями в отношениях с этими странами. То же самое можно сказать об отношениях Советского Союза с рядом арабских государств, со многими странами Африки и Латинской Америки.

Улучшаются наши отношения с Аргентиной. Мы пригласили в Советский Союз президента Перона, и это приглашение принято. Думаю, что этот визит, предстоящие переговоры. политических развитие экономических контактов между нашими странами будут служить интересам обоих народов.

Словом, товарищи, за последние годы в мире начало многое меняться. Но здесь нельзя останавливаться на полпути. Разрядка напряженности должна стать необратимой, и за это мы будем

Мы выступаем также за то, чтобы разрядка политическая дополнялась разрядкой военной. В области ограничения вооружений, как известно, удалось заключить ряд международных соглашений, и без них положение сегодня, наверное, было бы более серьезным. Но гонку вооружений, к сожалению, остановить не удалось.

В этих условиях Центральный Комитет, руководящие органы нашего государства продолжают уделять неослабное внимание укреплению оборонной мощи нашей социалистической Родины. И могу вас заверить, товарищи, что наша оборона належна, что она и впредь

будет на должной высоте. Вместе с тем мы неутомимо боремся за то, чтобы добиться реальных сдвигов области разоружения. Сторонники гонки вооружений приводят тот аргумент, что ограничивать вооружения и это значит рисковать. На деле же неизмеримо больший риск - продолжать безудержно накапливать оружие. Исходя из этого, мы вновь и вновь призываем все государства, все правительства положить конец гонке вооружений, начать продвигаться к великой цели — всеобщему и полному

разоружению. Понимая сложность решения этой огромной по своим масштабам задачи, мы готовы идти и на частичные меры по ограничению и сокращению вооружений. Этим определяется, в частности, наша позиция на переговорах о сокращении вооруженных сил и вооружений Центральной Европе. Мы считаем, что есть возможность в ближайшее время добиться здесь первых конкретных результатов. Если, разумеется, добрая воля будет проявлена всеми участниками переговоров.

Важный фактор закрепления позитивных политических перемен на международной арене и создания материальной основы прочного мира — это всестороннее развитие хозяйственных и научно-технических свя-Оно отвечает интересам всех государств, оно отвечает интересам народов. Однако на Западе есть круги, которые рассчитывают в обмен на такие связи выторговать у нас политические и идеологические уступки. Это — пустое занятие.

Мы — за то, чтобы каждое государство на равно-правных и выгодных для себя условиях, исключающих всякое нарушение суверенитета и вмешательство во внутренние дела, могло участвовать в международном разделении труда. Это способствует общему прогрессу мировых хозяйственных связей, значение которых неуклонно возраста-

В борьбе за то, чтобы закрепить позитивные сдвиги в международных отношениях, огромное значение приобрел еще один фактор - активизация широкой общественно-Политика разрядки обретает в наше время поистине массовую базу. Нашей постоянной заботой и впредь будет налаживание с общественностью других стран, развитие связей по парламентской, профсоюзной и другим линифронта поборников мира.

Борьба за торжество реализма, за торжество разума в международных отношениях отнюдь не обещает быть легкой. Каждый рубеж на пути к прочному миру берется с боем, в острых столкновениях с наиболее реакционными кругами империализма и их сообщни-ками. Между представителями агрессивных сил и сторонниками реализма развертывается борьба практически во всех буржуазных странах. Но накие бы ост рые формы ни принимала эта борьба, мы уверены в одном: будущее не за приверженцами «холодной войны», не за теми, кто хотел бы толкнуть народы в про-

Вразрез с общими пози-

пасть войны.

тивными сдвигами на международной арене действует Китайской **УКОВОДСТВО** Народной Республики. Раздувая милитаристский шовинистический угар внутри страны, оно подчинило свою внешнюю политику задачам борьбы против Советского Союза и других социалистических стран, попыткам сорвать разрядку. В последнее время дело дошло до открытого блокирования руководства КНР с представителями крайней реакции чилийской хунтой, лидерами правого крыла империалистической буржуазии Англии, ФРГ, США и других стран. Эти дела лучше всяких слов разоблачают подлинный облик политики Пе-

Что касается наших отношений с Китаем, то мы, естественно, и впредь будем давать отпор антисоветской клевете, твердо оберегать интересы нашего государства, нашу безопасность, Вместе с тем мы остаемся сторонниками нормализации отношений с Китаем, восстановления дружбы с великим китайским народом на надежной основе пролетарского интернационализма. Словом, и в этом важном вопросе мы будем последовательно проводить линию XXIV

Товарищи! Внешняя политика КПСС проникнута глу бокой заботой о благе советского народа. Вместе с тем эта политика в полной мере отвечает интересам всех революционных сил, сокровенным чаяниям всех народов. Это — классовый, социалистический, подлинно интернационалистский курс. Человечество переживает

сейчас бурный период своей истории. Все более тельно и целеустремленно действуют общественные силы, классы и партии, борющиеся за социальный против власти крупного капитала, против

сил реакции. Сложны пути этой борьбы. В разных формах и разными результатами для трудового народа происходят смены правительств и режимов. Так всегда было в стории. Мы знаем пример Чили, где реакции и фашизму удалось временно взять верх. Но мы видим и пример Португалии, где после полувекового фашистского господства к власти приходят демократические силы. выражающие интересы широких слоев народа. И не события в Чили, а события в Португалин лежат на генеральном направлении общественного развития. Конечная победа сил демократии и прогресса неизбеж-

Разрешите, товарищи, этой трибуны от имени 15-миллионной Коммунистической партии Советского Союза, от имени всего нашего народа выразить глубокое уважение коммунистам всех стран — беззаветным борцам за светлое будущее человечества. И первое слово поддержки и братства нашим дорогим товарищам Луису Корвалану и Роднею Арисменди, томящимся в застенках реакции. Мы с вами, друзья, мы помним о вас и сделаем все, чтобы вы обрели свободу.

С сознанием своей высокой ответственности Коммунистическая партия Советского Союза участвует в решении общих задач, стоящих перед коммунистическим движением. Наша партия считает своим священным долгом содействовать росту авторитета и сплоченности великого движения, представляющего влиятельную политическую силу во всемирной борьбе за социализм и мир, за национальную и социальную

Охранять мирный труд советских людей, укреплять мир во всем мире - таков главный наказ избирателей. Партия постоянно держит его в поле зрения, настойчиво работает над решением этой большой и сложной

задачи. Предвыборная платформа КПСС — это платформа мира. Именно поэтому все трудящиеся нашей страны так горячо ее поддерживают.

Дорогие товарищи! Выступая перед москвичами, хотелось бы особо сказать о нашем с вами любимом городе, городе-герое, о Моск-

Людям свойственно судить о самых крупных изменениях в жизни общества по тому, что их непосредственно окружает. Они оценивают прежде всего те новшества, которые могут увидеть в своем городе, на своей улице, в рабочей столовой, поликлинике, магазинах, в школе, где учатся их дети. Это естественно, и жители столицы в этом смысле не являются исключением. Однако есть и отличие. состоит в том, что Москвадля всех столица. Она у всех на виду. И отрадные перемены, происходящие перемены, происходящие здесь, интересуют и радуют весь наш народ.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов, были в жизни Москвы по-особому знаменательны. Москвичи практически и, я бы сказал, с хорошим подъемом взялись за решение задачи, выдвинутой съездом, - превратить столицу в образцовый коммунистический город. Утвержден и начал выполняться генеральный план развития города, в который заложено что нужно для улуч шения условий труда и дыха, что может украсить быт людей. Этот план по существу определит облик города таким, каким он будет на пороге третьего тысячелетия.

Сейчас, когда миллионы людей уже улучшили свои бытовые условия, появляется возможность уделять больше внимания качеству строительства, удобной планировке квартир, внешнему виду проспектов, кварталов. общественных зданий. Наши зодчие могут и должны покончить с однообразием застройки, невыразительностью архитектурных реше-

Наконец, не менее важно для нас, каков, если можно так выразиться, внутренний облик города, его душа. Москвичи призваны дать высокий пример для подражания не только в решении градостроительных задач, но и в сфере человеческих отноше-

ний. Образцовый коммунистический город — это тород, в котором живут люди с высоким уровнем культуры, сознательности, город образцового общественного порядка. Это город, в котором царит атмосфера доброжелательности, взаимного уважения и внимания друг

к другу. Москва всегда была и останется великим городом-тружеником. Москвичи, в том числе трудящиеся Бауманского и Сокольнического районов, как и прежде, идут в авангарде всенародного соревнования. В этой связи мне хотелось бы отметить огромную работу Московской партийной организации, городского и районных комитетов партии, Моссовета и районных Советов де путатов трудящихся. Они не только добиваются выполнения планов, но умеют разжать многие замечательные почины тружеников столицы, почины, которые потом распространяются по всей

За три года пятилетки в Москве сверх плана выпущено продукции на 1 миллиард 155 миллионов рублей. Позвольте от души поздравить вас, всех москвичей со сверхплановым «столичным миллиардом» и пожелать вам новых, еще больших успехов в нашем само-

отверженном труде. Товарищи! Нак и другие кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР, я являюсь представителем блока коммунистов и беспартийных, Это — не временный, а постоянный фактор нашей политической жизни. Если вдуматься, то в нем, в конечном счете, воплощен священный для нас принцип: дела, заботы и устремления народа — это дела, заботы и устремления партии.

Заканчивая свое выступление, хочу еще раз поблагодарить рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода автотракторной электроаппаратуры № 2, ордена Трудового Красного Знамени швейного производственного объедичения «Большевичка», ордена Октябрьской Революции и ордена Отечественной войны 1-й степени завода счетно-аналитических машин, моторо-вагонного депо Московской железной дороги, а также профессоров, преподавателей, студентов, аспирантов Московского ордена Ленина и ордена Трудо-

вого Красного Знамени Выс шего технического училища имени Баумана, которые вновь выдвинули меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Позвольте выразить сердечную признательность доверенному лицу товарищу Афанасьеву Анатолию Ни-колаевичу, а также выступившим на этой встрече и поддержавшим мою кандидатуру Валентину Николаевичу Макееву, Георгию Александровичу Николаеву, Вере Степановне Гридневой, Ни-колаю Николаевичу Селез-неву и Тамаре Павловне Зайневой.

Прошу агитаторов и доверенных лиц, работающих на избирательных участках нашего округа. принять мою искреннюю благодарность за активное участие товке предстоящих выборов.

Поддержку моей кандидатуры я рассматриваю как поддержку политики партии, одобрение ее курса Сделать все ради новых побед дела коммунизма это для меня как коммуни-ста главная цель, высший долг, смысл всей моей жиз-

Большое вам спасибо, товарищи, за высокое доверие! . . .

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием. Заключительные слова речи участники собрания встретили бурной, продолжительной овацией. Все встают. В зале раздаются здравицы в Коммунистической честь партин Советского Союза, ее ленинского ЦК, в честь советского народа — строителя коммунизма).

Речь товарища Л. И. Брежнева с глубоким интересом и огромным вниманием слушали миллионы людей в нашей стране и во многих государствах мира. Речь транслировалась Всесоюзному радно, Центральному телевидению и си-стемам «Интервидение», «Опбита» и «Восток».

Встреча избирателей с товарищем Л. И. Брежневым вылилась в яркую демонстрацию нерушимого единства партии и народа единодушной поддержки трудящимися столицы внутренней и внешней политики на шей партии, стремления москвичей воплотить в жизнь планы девятой пятилетки, XXIV съезда решения

(TACC).

ПИСЬМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Радость созидания

С большим вниманием слушали мы речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. В этой яркой, глубосодержательной речи раскрыты величие замечательных свершений нашего народа под руководством Коммунистической партии, дан глубокий анализ внутренней и внешней политики Советского Союза. В ней определены основные перспективы нашего движения вперед на основе решений XXIV съезда КПСС.

Мы привыкли к тому, что жаждый наш день начинается с сообщений о новых трудовых свершениях советских людей.

Приметы роста мы видим себя в Верхнекетском районе. Вот несколько самых значимых. Совсем не-

давно вступила действующих железная дорога Асино — Белый Яр, и на очередь встала не менее задача - строиважная тельство Белоярского лесоперевалочного комбината. Это будат крупное механизированное предприятие, предназначенное для выгрузки, переработки и отгрузки древесины. Его проектная мощность - полтора миллиона кубометров в год. Сооружение комбината начато. Нынче на строн тельно-монтажные работы планируется израсходовать 2 миллиона 300 тысяч рублей. С вводом этого преднеузнаваемым станет райцентр Белый Яр, так как только на строи-тельство жилья и объектов культурно-бытового назначения государство отпускает

более 12 миллионов рублей! Изменения происходят во всем районе. На самой границе с Красноярским краем набирает мощности Катайгинский леспромхоз. В тайге вырос прекрасный благоустроенный рабочий лок. В ближайшем будущем мощности этого леспромхоза будут доведены до миллиона кубометров древесины в год. Но не только Катайга — растут и хорошеют все песные поселки. В них лесные строятся новые школы, больницы, детские сады.

Эти приметы роста лично меня радуют вдвойне. Всю свою жизнь я отлал работе в лесной промышленности. Я - сплавщик. Мои сверстниначинали работать на сплаве с дедовскими орудиями труда — топором да багром. Сейчас сплав — высокомеханизированное производство. В ближайшее время предстоит большая работа по коренной перестройке технологии сплава. В короткий срок мы должны освоить формировку плотов из хлыстов. Первый экспериментальный плот уже отправлен с верховьев Кети на Обь. За новой технологией большое

Нас радует, что ко дню

Большие перемены про-

выборов в Верховный Совет СССР коллективу лоярского сплавного стка удалось прийти с хорошими показателями в труде. Успешно выполнен план мая. Своевременно и с высоким качеством проведен молевой сплав древесины по реке Суйге, окончены эти работы на реке Лисице, про-изведен сбор аварийной древесины. Успешно решена одна из первостепенных задач отправка леса зимней сплотки. Сейчас полным ходом идут работы на рейдах Белом Яре и Усть-Суйге. В соревновании сплавных участков, действующих в верховьях Кети, наш по всем показателям оказался в числе первых. Так что в день выборов у нас вдвойне праздничное настроение. С чувством исполненного дол-

стов и беспартийных. Впереди у тружеников района еще много дел. Программой действий для каждого лесозаготовителя стало постановление Центрального Комитета КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС по мобилизации

га мы отдаем свои голоса за

кандидатов блока коммуни-

коллективов предприятий на повышение эффективности лесозаготовительного производства». Укрупненные комплексные бригады, вахтовый метол. совершенствование ремонтной службы и технического обслуживания, трехсменный режим работы лесовозного транспорта и погрузочных механизмов — вот главные вопросы, кото-

рые решают в леспромхозах. Не только район, но и вся область гордится успехами укрупненных комплексных бригад, которые возглавляют Герои Социалистическо-го Труда В. П. Янышев-ский, В. С. Наставко и их коллеги. Их старание и мастерство заслуживают горячей похвалы, их дела достойный пример для подражания.

Равняясь на передовиков, коллектив нашего сплавного участка старается не уронить свой рабочий авторидосрочно выполнить планы и обязательства четвертого года и всей девятой пятилетки.

п. лазарев, начальник Белоярского сплавного участка, кавалер ордена Ленина. п. Белый Яр.

В. Бритвихин и В. Тарасенко — студенты университета, Л. Сенькина и Т. Кочетова учатся в политехническом. Сегодня вместе с тысячами других избирателей они придут сюда, на избирательный участок, чтобы отдать свои голоса за кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти стра-

Наш фотокорреспондент В. Казанцев сфотографировал их накануне выборов, когда они приходили сюда на очередное мероприятие для избирателей.

право каждого гражданина

В Верховный Совет я буду избирать впервые - мне 19 лет.

Заботу партии о себе я чувствую с детства. Училась, например, в професси-онально-техническом училище № 14. Государство одевало, обувало, кормило учило меня бесплатно. При шла на гормодзавод, получила место в отличном общежитии со всеми удобства-

ми. В коллективе встретили меня тепло, по-матерински. Но доброта соседствовала требовательностью. итогам моего второго произ-водственного года меня наградили значком «Победи-

тель соревнования». Выборы наш коллектив встречает неплохими показателями. Как говорили на собрании, сверх плана пяти месяцев завод выпустил на 170 тысяч рублей продук-Жаль мне расставаться с

коллективом, но хочу учитьтехникум. И это тоже отличительная черта нашего общества, где каждый имеет право на ученье, на труд и на отдых.

Л. ХАРЕВИЧ, аппаратчица Томского гормолзавода.

но двухкомнатную блатоустроенную квартиру. Сколь-ко в этом году в Томске бы-ло новоселий! Конечно, сразу все нужды не удовлетворишь, жилья еще не хватает. Но мы все видим, как с каждым годом исчезают бараки, растут новые много-этажные благоустроенные Директивы XXIV дома. съезда КПСС о повышении благосостояния народа неуклонно воплощаются в жизнь.

Заботой Родины

В моей семье большая ра-

согреты

Двадцать третий год тружусь я на текстильной фабрике, на моих глазах происхолили изменения и на производстве. Особенно заметны они за последние четыре года — от прошлых выборов в Верховный Совет СССР. Реконструирован участок выпуска ваты, где загрузка сырья сейчас идет без помощи рабочих — по пневмо-проводу. Полностью заменено ткацкое оборудование -выпуск одеял ведется автоматически. На аппаратном участке тоже появились новые машины. Насколько все это облегчило наш труд, повысило его производитель-

Партия и Советское государство сделали очень многое для обеспечения нашей мирной жизни. За-бота о сохранении мира на земле — одна из главных в деятельности тии, ее ленинского ЦК и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Все мы единодушно одобряем и поддерживаем внешнеполитическую тельность партии и Советского правительства. правленную на обеспечение мира во всем мире.

В предвыборном Обращении ЦК КПСС говорится о том, что партия и впредь будет неустанно заботиться о благе людей. А это значит, что жизнь станет еще лучше. Мы, текстильщики, единодушно отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, проголосуем за нашу родную партию.

Л. ПАВЛОВА. приемщица текстильной фабрики.

MOE ПРОСТОЕ СЧАСТЬЕ

Помню, как я участвовала в выборах первый раз. Было ощущение радости и особой приподнятости от сознания, что ты уже взрослая полноправный член общества, отдающий свой голос за кандидатов в высший орган власти страны. А сегодня мне 44, и снова на сердпраздничное настроение. И еще вполне понятное чувство гордости, что все эти годы мной прожиты не зря. Жизнь в совхозе очень изменилась, и, вероятно, в улучшение ее вложена и моя

Приехали мы в Кафтанчиково из Новокузнецка. Нельзя сказать, что случайно. Оба с мужем выросли в деревне — на Алтае, и в городе не жилось. Он пошел в строительную бригаду; я поработала год на парниках, а потом пригласили меня на

Неохотно тогда шли работать доярками. Все ведь делали вручную — корма

разносили, навоз убирали. Организатора хорошего в отделении не было — управляющие менялись. И кормов часто не хватало, и ка-

чеством они страдали. Время тогда действительно было тяжелое. Занятое восстановлением народного хозяйства в послевоенные годы и укреплением обороноспособности страны, государство не могло тогда выделить достаточно средств на резкий подъем сельского хозяйства.

Теперь наша страна поднялась до таких высот, что ей под силу перевести сельское хозяйство, и прежде всего животноводство, промышленную основу. Об этом говорится в решениях XXIII и XXIV съездов КПСС. Еще более грандиозные задачи поставлены в речи Генерального се кретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Алма-Ате на посвященных торжествах. 20-летию освоения целины.

изошли и в нашем совхо-Преображается обеспеченнее и культурнее становится наша отправляет

улучшаются условия труда. Сегодня труд доярки стал куда легче. Она занимается только доением коров. Молоко охлаждает и приемщица, скотнику, раздающему корма и следящему за чистотой помещениях, достаточно только нажать кнопку, чтобы заработал навозный транспортер или кормораздатчик. На некоторых фермах установлены молокопроводы и доярка обслуживает вдвое больше коров. А в скором будущем мы начнем работать на комплексах с беспривязным содержанием скота - этим летом будет реконструирован и пере-

веден на новую технологию коровник в Кафтанчикове. В первые два года работы я получала от своей группы по 2.500 кнлограммов мобыл хороший результат. А в 1972 году я надоила от каждой коровы по 3.650 килограммов, Правительство наградило меня медалью «За трудовую доблесть». Я с радостью гляжу на своих детей. Старшая дочь окончила техникум, работает бухгалтером. Вторая бухгалтером. учится в политехническом институте. Самая младшая — школьница.

Я счастлива. У меня есть любимая работа. У меня работящие дети, дом — полная чаша, все условия для отдыха. Но главное в том, что сегодня это счастье привычно, доступно каждому. Посмотрите на наше Кафтанчиково. За каких-то несколько лет выросла не одна улица новых благоустроенных домов. Построены прекрасная школа, клуб, магазины. Каждый второй рабочий совхоза - передовик, дети становятся хорошими механизаторами, инженерами, врачами. Труженики сельского хо-

зяйства отчетливо сознают, что перемены в деревнепрежде всего результат неустанной заботы партии и правительства о советских людях, о росте народного благосостояния. Мы еди нодушно одобряем и под держиваем предвыборную платформу нашей партии, изложенную в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны. Политика КПСС это политика неуклонного роста социалистической ин дустрии, подъема сельскохозяйственного производ ства, все более полного удов летворения растущих потребностей трудящихся, их куль турного и социального раз

Голосуя за народных кандидатов, мы голосуем за дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины.

А. СТАРИКОВА, доярка совхоза «Тахта-мышевский» Томского



День выборов В Верховный СОВЕТ СССР ГДЕ ПРАЗДНИК, ТАМ И ПЕСНИ

Как большой всенародный праздник встречает советский народ день выборов в верховный орган государственной власти. А какой же праздник без песни! И звенят, плывут над страной широкие, раздольные мелодии — русские, украинские, грузинские, туркмен-

Сегодня с утра хозяйничает песня и в Томске. Вся художественная самодеятельность областного центра вышла на свой выборный песенный парад. По улицам города в разных направлениях спешат автобусы и открытые машины. В них поблескивает медь оркестровых труб, интригующе манят яркие концертные костюмы. И слышится песня!

С кем же из самодеятельколлективов встретиться сегодня избиратели, пришедшие на участ-

Для тех, кто призван ох-

ранять здоровье людей, се-

годня — двойной праздник:

день выборов в Верховный

Совет СССР и День меди-

цинского работника. В этом

году он проводится под де-

визом: «Дальнейшее улуч-

шение охраны здоровья на-

рода — важнейшая задача

медицинских работников в

Самое ценное в нашей

стране - человек. Его рука-

ми создается все - от эле-

ментарных предметов обихо-

да до спутников и ракет. На-

ша социалистическая Родина

шелро заботится о том, что-

бы сохранить здоровье советских людей, создать им

полноценные условия для

В нашей области прово-

дится большая работа по ук-

реплению материально-тех-

нической базы здравоохра-

воено около пяти миллионов

капитальных вложения. По-

чти по миллиону рублей в

год расходуется на реконст-

рукцию и капитальный ре-

монт больниц, поликлиник,

аптек. Кроме того, ведомст-

средств строят и реконст-

рунруют учреждения здра-

воохранения. В них все больше современной меди-

цинской аппаратуры и обо-

рудования, все

рудования, все успешнее внедряются новые методы

диагностики и лечения забо-

мое для охраны народного

нас, медицинских работин-

ков, плодотворного труда.

Партия и правительство от-

дали дань высокого уваже-

ния золотым рукам врача и

отзывчивому сердцу меди-

цинской сестры, мужествен-

ной самоотверженности сельского фельдшера и трога-

тельным заботам акушерки,

установив ежегодное празд-

нование Дня медицинского

работника. Люди в белых

халатах у нас - самые

уважаемые люди. Их труд

высоно ценится. За прошед-

шне четыре года в нашей

служенный врач РСФСР>

области высокое звание «За-

здоровья. Родина ждет

Предоставив все необходи-

государственных

счет собственных

За годы девятой пятилетки на строительстве учреждений здравоохранения ос-

девятой пятилетке».

труда и отдыха.

тия за

леваний.

ки, чтобы выполнить свой гражданский долг? Мы попросили рассказать об этом заведующую городотделом культуры Л. И. Лавриненко.

— «География» выступлений художественной самодеятельности в день выборов, — сказала Лилия - чрезвычайно Ивановна обширна. Возьмем, к примеру, народный хор электролампового завода. Он выступит на четырех концертных площадках. В девять часов утра песни «Лампочки» услышат те, кто прикультуры завода режущих школы № 8; в одиннадцать инструментов. Вечером сту-— на избирательном учаденческую самодеятельность стке, расположенном увидят в школе № 15 и ин-Дворце культуры ТЭМЗа; в час дня — в Доме культуры женерно-строительном завода режущих инструментов. А в четыре часа дня популярный самодеятельный коллектив ласт концерт на

открытой эстраде городского

СЕГОДНЯ-ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Стражи здоровья

присвоено главному тера-певту облздравотдела Кон-

стантину Ивановичу Соловь-

еву, заместителю главного

врача клиник мединститута

Олимпиаде Павловне Пак,

врачу Асиновской центральной районной больницы Та-

маре Степановне Ильиных,

заведующей клиникой про-

педхирургии Евдокии Лаза-

ревне Селиной, врачу поли-клиники № 3 гор. Томска Нине Александровне Юрь-

евой. В нашей области те-

перь 46 врачей, имеющих

это почетное звание. Более 700 медицинских

работников по итогам про-

шлого года награждены на-

грудным знаком «Победи-

тель социалистического со-ревнования 1973 года». У

нас свыше 200 человек от-

мечены знаком «Отличник

постоянное подвижничество

и горение в будничном тру-

де, готовность в любую ми-

нуту сделать все для спасения жизни человека. Мы с

удовлетворением отмечаем,

ство врачей, сестер, фарма-

цевтов области именно с та-

кой меркой подходят к свое-

после окончания института

в Степановскую участковую

ловна Адаховская. Восемь

лет возглавляла она боль-

ницу. В 1964 году Галину

Михайловну назначили заве-

дующей терапевтическим от-

делением центральной рай-онной больницы. Сейчас Г. М. Адаховская — заме-

ститель главного врача по лечебной части Белоярской

райбольницы Верхнекетско-

В 1955 году абитуриен-

том прищел в медицинский

институт Петр Осипович За-

рековский. Через шесть лет

его направили в Минаев-

скую участковую больницу

Асиновского района. Моло-

дой врач с головой окунул-

ся в заботы о здоровье ра-

бочих леспромхоза и всего

населения участка. Глубо-

кие знания, внимательное и

заботливое отношение к лю-

дям, организаторские спо-

собности были замечены

коммунистами поселка. Они

больницу

Восемнадцать лет назад

Верхнекетского

Профессия медика - это

здравоохранения»:

родском саду выступит другой популярный коллектив ансамбль Дома культупрофтехобразования «Сибиринка». До этого самодеятельность юной смены рабочего класса услышат в Доме культуры железнодорожников (в девять утра) и в школе № 28 (в 11.00). Коллективы художественной самодеятельности политехнического института утром выступят в клубе водников, пятидесятой и пятьдесят первой школах; днем — в школе-интернате № 4, тридцать восьмой школе и Доме

Дальние маршруты ждут самодеятельных артистов завода режущих инструмен-

Они выступают в пос. Новом, в совхозе «Степанов-

избрали Петра Осиповича

своим секретарем, а избира-

тели назвали его депутатом

сельского и затем районно-

го Совета депутатов трудя-

щихся. Труд П. О. Заре-

ковского отмечен высшей

наградой Родины - орде-

ном Ленина. Теперь Петр

Осипович возглавляет меди-

цинскую службу большого

сельскохозяйственного райо-

на области — Кожевников-

Более десяти лет на Том-

внимательный

ской станции скорой меди-

цинской помощи работает Маргарита Алексеевна Ив-

А сколько любви к детям,

заботы о их здоровье и бла-

гополучии у районных педнатров — Тамары Аркадьевны Астафьевой из Аси-

новского и Эммы Васильев-

ны Паневиной из Томского

района! Пожалуй, нет в этих районах сел, где бы

они не побывали, не беседо-

телями, не осмотрели детей

Семь лет назад после

в детском саду или школе

окончания мединститута вместе с женой Надеждой

Александровной приехал в

Молчановскую центральную

Иванович Баранский. Олег

циальностью оториноларин-

гологию и хирургию, На-

акушерство и гинекологию.

Оба они завоевали большое

уважение у населения как

зывчивые и сердечные люди.

отдаленных селах, на лесо-

мах. Надежда Александ-

ровна, являясь заместите-

лем главного врача района,

торскую и профилактическую работу по укреплению

Сегодня мне хочется от

всей души поздравить всех

медицинских работников об-

ласти с праздником, пожелать им счастья, здоровья и

успехов в их благородном

В. ОЛЕЙНИЧЕНКО,

Томским обл-

здравотделом.

заместитель заведую-

Иванович избрал себе

дежда Александровна

хорошие специалисты,

Их можно часто видеть

участках, молочных

здоровья трудящихся.

ведет большую

вали с родителями, с

опытный врач.

Певцы и танцоры Дворцов культуры «Авангард» и подшипникового завода с утра выступают у себя дома, а в час дня обменяются конплощадками. Бригада Дома культуры железнодорожников выступит в поселке психиатрической больницы, а также в инженерно-строительном институте и лесотехническом тех-- Нам кажется, - про-

должала Л. И. Лавриненко, что такой «перекрестный» график концертных маршрутов, намеченный нами на день выборов, даст возможность достаточно полно и разнообразно показать избирателям Томска самодеядой концертной площадке выступят по два-три коллектива художественной само-деятельности. Вот Дом куль-туры ГРЭС-II. Кроме своей самодеятельности, выступит там с утра, изби-

для голосования, познакомятся с творчеством самодеятельных армистов из коллективов томских строите лей и медицинского института. В далеком от центра клубе спичечной фабрики «Сибирь» побывают песенные бригалы из педагогиче ского училища и автодорожного техникума. В клубе лесоперевалочного комбината выступят представители завода резиновой обуви, университета и карандашной

Не останется забытым ни один избирательный уча-CTOK.

- Приглашая избирателей на свои концерты, сказала в заключение Л. И. Лавриненко, — участники самодеятельных коллективов прекрасно понимают, что выступать в день всенародного праздника — больот всего сердца порадовать томичей своим искусством.

на парижских ЭКРАНАХ

ПАРИЖ, 14 (ТАСС). На парижские экраны вышел советский фильм «Монолог» (автор сценария Е. Габрилович, режиссер — И. Авербах). В присутствии французских деятелей кино, руководителей Общества «Франция - « СССР», журналистов в одном из кинотеатров города состоялась премьера этого фильма. После его окончания зрители наградили продолжительными аплодисментами находившихся в зале режиссера фильма И. Авербаха и исполнителя главной роли артиста М. Глузского.

Разъединение войск продолжается

ДАМАСК, 14 июня. (ТАСС). Силы ООН по наблюдению за разъединением сирийских и израильских войск, сообщает газета «Ас-Саура», заняли вчера вечером два передовых опорных пункта, переданных им израильтянами. Один из пунктов расположен на дороге Маз-раат—Бейт—Джинн, другой — на дороге Мазар—Мугр

Газета сообщает, что в настоящее время наблюдатели ООН готовятся в рамках первого этапа вывода израильских войск с Голанских высот к занятию ряда пунктов позиций, расположенных на оккупированной Израилем территории. В дальнейшем эти позиции будут переданы сирийским войскам.

Протесты

БОНН, 14 июня. (ТАСС). сты против административного «постановления о радикальных элементах», правленного против членов Германской компартии и других демократов.

Внимание общественности привленло «дело профессо-ра Хорста Хольцера», котооый из-за принадлежности к ГКП в последние годы был отстранен от преподавательпадногерманских университетов, в том числе в Ольденбурге и Мюнхене. Осуждая эти действия властей, участники конференции профсоюза работников полиграфической и бумажной промышленности в Мюнхене ли, что увольнение профессора X. Хольцера представляет собой «грубое нарушение западногерманской конституции».

нарастают

За демократические преобразования

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Спровоцированная протестантскими недавно ультра «всеобщая забастовка» явилась попыткой установления фашистской диктатуры в Северной Ирландии, заявил заместитель Генерального секретаря Коммунистической партии Ирландии Дж. Стюарт, выступая на массовом митинге в Лондоне. Организаторы «забастовки», которая парализо-

тическую жизнь Ольстера, сказал он, пытались раскопровинции. В этой обстановке английское правительство выступило в роли безучастного наблюдателя. Оно не поддержало профсоюзы, которые оказывали сопротивление военизированным организациям протестантских экстремистов, применявшим методы гитлеровских штур-

Со всех континентов

ДЕЛИ. В Индии с экваториальной станции для запуска ракет в Тхумбе (штат Керала) была запущена очередная метеорологическая ракета «Кентавр-11 Б». Она создана учеными, инженерами и техниками Индийского космического цент-

МАНИЛА, Сильнейший тропический шторм «Дина» обрушился на Филиппины. Одновременно прошли ливни, вышли из берегов реки. Пронесшись над всей территорией страны с юга на север, шторм привел к многочисленным разрушениям и жертвам. Более 70 человек погибли, около 20 пропали без вести.

БАНГКОК. Продолжаются ожесточенные бои на фронтах Камбоджи. Артиллерия пат-

обстреляла военные объекты расположенные непосредствен-Пномпене. В районе города Кампонгсейла, в 111 километрах к юго-западу от Пномпеня, на дороге № 4 патриоты держат под непрерывным обстрелом четырехтысячный гарнизон противника, нанося жму

ХЕЛЬСИНКИ. Здесь подписан контракт на строительство в Финляндии двух ледоколов по заказу Советского Союза.

Его подписали всесоюзное объединение «Судоимпорт» и финский судостроительный концерн «Вяртсиля». Ледоколы с мощностью двигателей в 22 тысячи лошадиных сил предназначены для работы в Арктике.

ПОЗОРНОЕ

нью-иорк, 14 июня. (Корр. ТАСС). «Правосудие в США охраняет только белых», — эту горькую фразу произнес один из присутстующих в здании суда Куина, одного из районов Нью-Иорка, где состоялся суд над полицейским, обвинявшимся мальчика.

Жюри присяжных, в котором из 12 человек было 11 белых, оправдало полицейского Томаса Ши, который обвинялся в убийстве 10-летнего негритянского мальчика возмутивший прогрессивную общественность случай произошел 28 апреля 1973 года.

Как сказал на суде полицейский, он принял 10-летнего мальчика и его отца за «двух негров в возрасте 20 лет, которые ограбили такси». Полицейский без какого-ли-бо предупреждения открыл огонь и выстрелом в спину

убил мальчика.
Уже в первые дни суда обвинение опровергло единственный довод защиты лицейского, что последний якобы действовал в целях «самообороны». «Я вынужден был открыть огонь, котда увидел, что мальчик направил на меня пистолет», без тени смущения оправдывался полицейский. Однако в протоколе, составленном сра-

зу на месте убийства 28 апреля 1973 года, никакого упоминания о каком-либо обнаруженном огнестрельном оружин у отца или сына не было. Это же подтвердили и свидетели, которые видели, как мальчик был убит в спи-

Однако неопровержимые доказательства, видимо, мало что значили для членов жюри, привыкших считать нег-

процесса у здания суда состоялась демонстрация негритянской общественности Куинса, потребовавшей пересмотра решения суда, шего пол свою защиту убий. иу в мундире «блюстителя порядка». Однако, по словам судьи, решение жюри является окончательным.

CHOPT CHOPT CHOPT CHOPT

Фото Е. Лисицына.

на всемирной шахматной

У Евдокин Лазаревны Селиной хранится солидная пач-

ка писем, которая постоянно пополняется. Это письма лю-

дей, которым она вернула здоровье. Пишут ее бывшие

оольные из районов нашей области и разных городов стра-

ны. Для врача это, пожалуй, лучшая оценка таланта и

трудолюбия. Кандидат медицинских наук, хирург высшей

квалификации, Е. Л. Селина заведует клиникой пропедхи-

рургии при Томском медицинском институте. Она с че-

на снимке: Е. Л. Селина с молодыми врачами инсти-

стью носит звание заслуженного врача РСФСР.

НИЦЦА, 14 нюня. (Корр. ТАСС). На Всемирной шахматной олимпиаде сборная СССР продолжает с большим отрывом от соперников лидировать в первой полуфинальной группе, набрав перед последним туром 23,5 очка (при двух отложенных В матче с командой МНР

из седьмого тура зафиксирован результат 2,5:0,5 в пользу наших гроссмейстеров. Спасский сделал ничью, Корчной и Таль добились побед. Кузьмину предстоит доиграть неоконченную пар-

Остальные результаты этого тура в группе таковы: Польша — Антильские ост-

рова — 4:0, Шотландия — Бразилия — 1,5:1,5 (одна встреча будет доигрываться), Пуэрто-Рико — Иордания-3:1. Свободными от игры были шахматисты Уэльса. В последнем матче сборная СССР встречается с

командой Уэльса. Без поражений идут прежнему команды СССР, Югославии. Чехословании Венгрии, Аргентины и Анг-

«СПОРТЛОТО-2»

итоги тиража «Спортлото»

Итоти 16-го тиража «Спортлото» и «Спортло-то-2», проходившего 10 июня в Москве.

«Спортлото»: Шесть видов спорта не удалось угадать никому. Выигрыпі угадав-пих пять номеров — 3.759 рублей (107 карточек), четые номера — по 37 рублей (11.029), три номера — по 3 рубля (188.841).

«Спортлото-2»: Шесть видов спорта также никто не угадал. Те, кто правильно

Томской городской больни-

це № 3 требуются: медицин-

ские сестры, санитарки, ку-

хонные рабочне, повара, бу-

назвал пять номеров, выиграли по 2.112 рублей (46), по четыре номера — по 50 рублей (2.224), три номера — по 3 рубля (37.953).

Выплата выигрышей по 16-му тиражу будет производиться сберегательными кассами с 21 июня по 20 июля. (TACC).

Зам. редактора И. А. МИЗГИРЕВ.

Томская городская теле-

фонная станция приглашает

на работу кабельщиков-

спанщиков, линейных мон-

теров, станционных монте-

ров, электромехаников АТС

и учеников по вышеуказан-

ным специальностям (с обравованием 8—10 классов, с

выплатой ученических - 70

634050,

TEATP

Ленинградский драматичесний театр им. В. Ф. Комиссар-16 июня.

В помещение драматического театра утром - «Проходной балл», вечером -- «Насмешливое мое счастье». Начало спентаклей: утренне-

го - в 12 час., вечериего в 19 час. 30 мин. Дворен культуры «Авангард» - «Миллионерша».

Начало спентакля — в 20

16 июня - большое ширио-

вое представление «Мы из города белых ночей». Начало - в 12, 16, 20 час.

Дворец зрелищ и СПОРТА 16 июля — новый пиироноформатный художественный фильм «Дела сердечные» — 19, 21,

K304294

В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

«С тобой и без тебя» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Каждый день докто-20-20, 22. «пажды» пра на на пра на на пра на на пра на на пра н кол Образцова) — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35, 17-40, 20-55, 22. «Ленинград», «Соревнование в действии», «Кто меня толкнул» — 18-45, 19-50.

«ОКТЯБРЬ» «С тобой и без тебя» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Каждый день доктора Калинниковой» — 8-35, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. Для детей — Мультсборник № 19 — 10-30.

нмени И. ЧЕРНЫХ «С тобой и без тебя» — 8-40, 10-20, 12, 13-40. «Спорт, спорт, спорт» — 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Абитуриентка» — 8-40, 12, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Мальчишну звали напитаном» — 10-20, 13-40.

«ПИОНЕР» «Берлинский зооларк» — 9. Мультсбориик № 2 «Ну, погоди!» — 10-20; 11-40; 13, 14-20, 15-40, 17. «Мурналист» (2-я серия) — 18-20, 20-20, 22-20.

«СИБИРЯК» «Шесть медведей и клоун Цибулна» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. Для детей — «Конный цири» — 9-20. КИНОТЕАТР тородского сада

«Калина красная» — 15-10, 17, 18-50, 20-20, «Абитуриент-на» — 11-40, 13-20. Для детей «Мальчишку звали напита-**KUHOTEATP** «БЕЛОЕ ОЗЕРО»

 $^{\prime\prime}$ «Истони» — 11, 13-30, 16, 18-30, 21. Для детей — «Военная тайна» — 10. дворец культуры

«АВАНГАРД» «Неоконченная повесть» дворец культуры подшипникового ЗАВОДА

«Много шума из ничего» 18, 20. Для детей — «Пятнад-цатая весна» — 15. дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ» «Земля Санникова» — 17, 19, 21. Для детей — «Точка, точка, запятая...» — 15. дом офицеров

19, 21, КЛУБ железнодорожников «Молодые» — 17, 19, 21,

«Черный капитан» -15, 17,

BOCKPECEHBE. 16 MINHS ПЕРВАЯ ПРОГРАММА TOMCK

12.20. «Сегодня — выборы в Верховный Совет СССР». Реучастка № 51. 13.00. Песни на-шей Родины.

MOCKBA 13.20. Новости. 13.30. Для школьников. «Будильник». 14.00. «Служу Советскому Союзу!». 15.00. «Музыкальный кноск». Ведущая Э. Беляева. 15.30. Новости. 15.40. Для школьников. «Творчество юных». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 16.30. «Сельский час». 17.30. Экранизация литературных произведений. «Алые паруса». Худодений «Алые паруса». Худо-жественный фильм. 18.55. Но-вости. 19.05. Концерт госу-дарственного Красноярского ансамбля танца Сибири.

TOMCK 19.35. Специальный выпуск.

«Новостей», посвященный выборам в Верховный Совет
СССР. MOCKBA

19.45. Интервидение. Чемпипонат мира по акробатике. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.05. Международная панорама. 20.30. Концерт из произведений советских композиторов. Исполникати импозиторов.

Б. Руденко и ансамбль скрипачей Большого театра Союза ССР. 21.00. Премьера телевизионного документального фильма «Твой труд, твоя высота». («Экран»). 22.00. Новости. 22.15. «Щелкунчик». Мультиплинационный фильм. 22.40. «Клуб кинопутешествий». Ведет передачу Ю. А. Самкевия

18-23 июня 1974 г.

В центральную бухгалтерию гороно требуются заместитель главного бухгалтера и старший экономист.

Обращаться по адресу: 634050, Томск, пр. Ленина, 73, комн. 60, телефон № 2-41-26.

фетчиды, сантехники. Обращаться: 634012, Томск, ул. Нахимова, 3, в отдел кадров.

дворец зрелищ и спорта

ГАСТРОЛИ

ЭСТРАДНО - СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА ВСЕСОЮЗНОГО РАДИО И ЦЕНТ-РАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ ПОД УПРАВЛЕНИЕМ НАРОДНОГО АРТИСТА РСФСР, ЛАУРЕАТА ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Юрия СИЛАНТЬЕВА

В КОНЦЕРТАХ УЧАСТВУЮТ: ЛАУРЕАТ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА АРТИСТОВ ЭСТРАДЫ

Лев ЛЕШЕНКО

ЛАУРЕАТ ВСЕСОЮЗНОГО ТЕЛЕВИЗИОННОГО КОНКУРСА «ПЕСНЯ-73»

Валентина ТОЛКУНОВА

НАЧАЛО КОНЦЕРТОВ - В 20 ЧАСОВ.

Объявленный на 17 июня концерт отменяется. Проданные билеты действительны на концерт 23 июня. Начало — в 18 и 21 час.

Томская ГТС, ул. Крылова, 12, телефон № 2-63-01. Приезжающему на гастроли театру оперетты Кузбасса с 1 по 31 нюля требуются благоустроенные квартиры в

рублей в месяц).

Обращаться:

С предложениями обращаться в драматический театр и по тел. №№ 2-48-41, 2-44-90, 2-44-92.

центре города для размеще-

ния творческого состава те-

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Целинограда на трех- или двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 212-а, кв. 5.

наш адрес и телефаны

Заназ № 3179

Адрес реданции: 634050, Томси, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редантора — 4-74-35, заместителей редантора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52. 4-40-48 отдела пропаганды — 4-64-53. отдела промышленности — — 4-46-76, 4-51-83, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-40-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством — 4-77-62, стенографистии — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-74-43, дежурного — 4-35-53,